

宣讲热潮驱散严冬寒意,思想伟力激荡蓬勃生气。连日来,我市持续广泛开展党的二十大精神宣讲活动,切实把学习贯彻落实过程变为推动各项工作提质增效的过程。

“宣讲立意深远,具有很强的思想性、指导性和实践性。”“为我们深入学习理解、全面贯彻落实党的二十大精神提供了有力指导。”“让我们对坚定历史自信、走好新的赶考之路有了更加深刻的体会。”……截至目前,全市共开展宣讲2993场,受众121万余人次。

一场场宣讲,既是一次次深入的理论辅导,又是一次次有力的思想动员。大规模、高密度、全覆盖的宣讲活动,深化了全市上下党员干部群众对党的二十大精神的理解和把握,凝聚了共识,汇聚了力量,激发了干事创业的劲头。大家以更加坚定的政治自觉、更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措,投入到全面加快郑州国家中心城市现代化建设的火热实践中。正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜

# 凝心聚力鼓干劲 砥砺前行新征程

## ——我市扎实开展党的二十大精神宣讲活动侧记

### 迅速行动,分层级分领域分行业广泛开展宣讲

#### 坚定用党的二十大精神统一思想、统领全局、统揽工作

党的二十大召开以来,郑州市将学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,迅速开展学习宣讲,全力推动党的二十大精神在郑州落地落实。

11月6日,按照中央统一部署,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会郑州分会场在郑州举行。我市开设一个市级分会场,各开发区、区县(市)设分会场。全市以这次中央宣讲团报告会为契机,迅速推动宣讲活动落实落细。

11月9日,我市按照要求组织宣讲骨干参加省委宣传部举行的学习贯彻党的二十大精神宣

讲动员会暨宣讲骨干培训班,并组织了一支由487人组成的理论宣讲队伍,参加党的二十大精神全省理论宣讲队伍网络培训班,进一步提升宣讲人才队伍的政治素养和业务能力,为接下来学习好宣传好党的二十大精神打下坚实基础。

11月14日,郑州印发《学习贯彻党的二十大精神集中宣讲工作方案》,对全市集中宣讲工作进行部署。进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进网站,由理论宣讲骨干、专家学者组成的宣讲团奔赴各地,开展形式多样的理论宣讲,让

党的二十大精神尽快尽早落地生根、开花结果。

郑州市在组建市委宣讲团、市级百姓宣讲团的基础上,不仅大力推动各县区分层级组建基层宣讲团,还分领域分行业广泛组建宣讲团,开展宣讲。市直机关工委、市教育局、团市委、市妇联、市总工会、市国资委组建干部宣讲团、师生宣讲团、青年宣讲团、巾帼宣讲团、职工宣讲团、国资国企宣讲团等,以线上线下相结合的方式在本行业本系统本领域做好宣讲,构建起上下联动、纵横组织的大宣讲工作格局。

### 用好网络手段,创新方式方法

#### 努力让党的二十大精神内化于心、外化于行

从机关到企业,从社区到农村,无论是校园还是网站,每一级宣讲员都在思考如何准确把握党的二十大精神实质、如何宣讲好党的二十大精神,让党的二十大精神更“接地气”“冒热气”“聚人气”。

郑州青年讲师团成员张嘉欣、韩树栋老师利用网络平台,通过线上宣讲的形式走进郑州师范学院、黄河科技学院附属医院青年中开展5场党的二十大精神“云宣讲”。

郑州共青团微信公众号推送青年大学习主题团课、学习宣传贯彻党的二十大精神特辑,阅读量30万以上。

管城区以“网红书记”薛荣为带动,打造党的二十大精神沉浸式主题宣教馆,通过线上线下、直播访谈等形式开办宣传贯彻党的二十大精神大讲堂30场。

荥阳市组织编排优秀剧目,“云端”开展优秀文艺节目展演,弘扬传统文化。新郑市组织市委讲师团、百姓宣讲团、“五老”宣讲团等,分门别类设置宣讲“微专题”,开展微宣讲课堂。中牟县成立红马甲志愿服务宣讲团以全县291个中心所站为主阵地,开展线上宣讲活动。

上街区济源路街道工会以职工群众听得懂、能领会、可落实为标准,强化宣讲实效。宣讲员积极利用

辖区社区“爱心驿站”,与巡防队员、环卫工人、快递员等新就业形态劳动者共同学习党的二十大精神,并持续更新相关学习资料,将“爱心驿站”打造成学习宣讲的“微阵地”“充电站”。

郑州地产集团都市开发党支部更是通过“讲”“录”“答”多措并举将学习宣讲走深走实。讲:成立“8090新时代宣讲团”,通过集中培训“吃大餐”、支部书记“开小灶”、身边典型“送外卖”的模式开展基层宣讲。录:将党的二十大精神相关论述等通过视频拍摄手法,公司全体人员争做“宣讲人”。答:开设“每日一题”专栏,将党的二十大精神相关重要论述、理论金句以问答的形式,通过公司微信群“晨读一刻”进行每日推送,耳濡目染中将党的二十大精神内化于心、外化于行。

民之所盼,政之所向。新征程上,前进的号角已经吹响。坚定用党的二十大精神统一思想、统领全局、统揽工作,把全市上下的力量凝聚到实现党的二十大精神确定的各项任务上来,努力跻身创新型城市行列,为我省打造创新高地贡献郑州引领带动作用,以科技创新和优势产业发展的双轮驱动,全面加快郑州国家中心城市现代化建设。

### 连“天线”接“地气”,宣讲声声入人心

#### 主动将党的二十大精神转化为生动实践

12月10日,根据省委统一安排,学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团郑州专场报告会举行。省委宣讲团成员、党的二十大代表、省政协副主席、郑州大学党委书记刘炯天结合我省和郑州实际,围绕党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,从深刻感悟党的二十大精神的重要意义、深刻感悟党的二十大精神丰富内涵与精神要义、深刻感悟郑州市新时代十年的高质量发展、深刻感悟推进“中心城市”“一流大学”建设等方面,对党的二十大精神作了全面阐释和深入解读,对郑州发展提出意见和建议。与会人员专心聆听,仔细记录,大家一致认为,报告重点突出、主题鲜明、内容丰富、解析透彻,具有很强的理论性、实践性,对全市党员领导干部进一步学习好、理解好、把握好、贯彻落实好党的二十大精神具有重要指导意义。

12月15日,学习贯彻习近平总书记视察安阳重要讲话精神宣讲小分队郑州专场报告会举行。省委传承中华优秀传统文化宣讲小分队成员、中国社会科学院考古研究所研究员、安

阳工作站副站长何毓灵,围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和甲骨文的重要性、殷墟的考古地位及其在中华文明探源中的重大意义作了宣讲。与会人员一致认为,报告立意高远、紧扣主题,深入浅出、内容丰富,具有很强的知识性和启发性,对进一步做好郑州市文化传承保护工作、加快打造华夏历史文明传承创新重地具有重要意义。

上通天线讲理论,下接地气促发展。除了请进来,更多的宣讲员走了出去,将党的创新理论讲透彻,使党的二十大精神入脑入心、真学真懂,从而激发干部群众干事创业的热情和内生动力。

12月9日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团成员、郑州师范学院宣传部朱红伟走进郑州日产中牟工厂,以“中国式现代化推进中华民族伟大复兴——深入学习贯彻党的二十大精神”为题作了宣讲。

工厂党委书记张建华感悟道:“宣讲主题鲜明、脉络清晰、内涵丰富,具有很强的思想性、针对性和指导性,对党员全面

准确学习领会党的二十大精神,进一步用党的二十大精神统一思想、凝聚意志提供了指导。我们要以党的二十大精神指导下中牟工厂实现具有TOP水平的柔性化改善型精益化工厂的愿景,继续发扬‘挑战·改善’精神,敢于挑战生产经营中的更高目标。”

到基层就要接地气、有灵气、增底气,将理论学习同基层群众的生动实践结合起来,打通理论宣讲“最后一公里”,让党的二十大精神温润千家万户。

12月13日,省级百姓宣讲团成员、党的二十大代表、郑州圆方集团党委书记薛荣到中牟县郑庵镇的基层宣讲引发干部群众广泛共鸣。

郑庵镇党委书记郭宏领深有感触地说:“宣讲形式很丰富,有图片、有视频、有互动,更直观、更灵活、更富有渲染力。通过这种方式让大家很认真地去聆听、去感悟,进而入脑入心、落实落地。宣讲深入浅出、通俗易懂,既有很高的政策理论性又有很强的指导性,对广大党员领导干部全面学习贯彻好党的二十大精神具有重要指导意义。”